

做好金融“五篇文章” 助力实施“985”行动

“聚链大宗 赋能蓝海” 浙江国际大宗商品交易客户年度交流会在舟举行

□通讯员 王立 陈杉

2025年12月4日,由中国工商银行股份有限公司舟山分行与浙江国际大宗商品交易中心有限公司联合举办的“聚链大宗 赋能蓝海”浙江国际大宗商品交易客户年度交流会在舟山成功举行。本次交流会得到浙江自贸试验区舟山管委会和中国人民银行舟山市分行的大力支持,吸引了100余位来自大宗商品核心企业的代表齐聚一堂,共谋行业高质量发展。

活动伊始,主办方中国工商银行股份有限公司舟山分行、浙江国际大宗商品交易中心有限公司的领导分别致辞。致辞重点肯定了大宗商品交易对区域经济的战略价值,强调了深化政银企协同对于提升产业链韧性的关键作用。浙江国际大宗商品交易中心有限公司董事长郑燕敏对与会嘉宾表示感谢,

并回顾了中心的发展历程。她在答谢发言中介绍,中心自成立以来始终致力于服务国家战略、赋能实体经济,2025年成功实现了从以油气为核心向全品类综合性大宗商品交易平台的战略升级,目前服务会员企业超3700家,构建了“交易+供应链+金融+数据”的全链条生态。作为浙江自贸试验区大宗商品资源配置枢纽产业链联盟的执行秘书处,未来中心将聚焦“搭桥”与“赋能”,与各方携手打造具有浙江特色的大宗商品全产业链格局,持续为客户创造价值。

中国工商银行股份有限公司舟山分行党委书记、行长章海峰在致辞中表示,工行舟山分行始终将金融服务实体经济作为根本宗旨。他回顾了今年9月工行浙江分行与舟山市政府联合发布大宗商品全产业链服务体系的重要成果,并介绍了一系列服务实效:今年以来,该

行围绕大宗商品资源配置枢纽建设已累计投放贷款超368亿元;通过创新结算政策完成国际结算135亿美元,国内结算量突破万亿元。章海峰表示,工行舟山分行已将支持大宗商品资源配置枢纽建设列为核心战略,未来将深化数字化跨境服务,构建“结算+融资+风险管理”综合金融服务体系,致力成为大宗商品开拓市场的“首选合作银行”与“长期战略伙伴”。

交流会还设置了扎实的专题分享环节,聚焦实操赋能。市中级人民法院专家围绕大宗商品企业合规经营与风险防范进行宣讲,助力企业筑牢法律风控底线。浙油供应链总经理分享了供应链业务协同创新模式,为企业打通上下游资源链路提供思路。物产中大资深专家深入解析套期保值策略,为企业应对市场波动提供实用工具支持。工银科技团队重磅推出专

属资金管理与价值提升方案,重点展示了“工银司库”在企业资金统筹与价值创造方面的强大数字化能力。与会企业代表普遍认为,会议内容务实、针对性强,具有很高的实践参考价值。此次交流会不仅是银企之间一次深入的对话,更是舟山推动大宗商品产业生态共建、服务能力提升的一次生动实践,通过“政策解读+实操经验+金融方案”多维度赋能,有效促进了银企深度协同。

作为主办方之一,中国工商银行股份有限公司舟山分行表示,未来将以此次交流会为新的起点,持续整合内外部资源,升级综合服务能力,与广大客户携手“链”接发展新机遇,“链”通大宗商品交易更为广阔的未来蓝图,共同推动舟山乃至全国大宗商品行业实现更高质量发展。

精准赋能家庭农场 助力乡村振兴结硕果

□通讯员 王吉丽

在乡村振兴的蓬勃浪潮里,家庭农场作为新型农业经营主体,以集约化、现代化的模式在乡土扎根生长。然而,资金短缺、融资渠道有限等难题,制约着其进一步发展壮大。浙江民泰商业银行锁定“三农”需求,创新服务模式、定制产品方案,为家庭农场送去精准“灌溉”,助力乡土产业的生机持续勃发。

定海某家庭农场是这场金融助力乡村振兴实践中的生动范例。

2017年6月,该农场在定海区岑港街道坞头社区落地生根。经过多年发展,如今它已成为浙江省水果产业协会理事单位,还在2021年荣获省水果产业“乡村振兴先锋企业”称号。

2021年,该家庭农场与民泰银行开启合作,在金融资金的支持下,种植规模不断扩大,收益也稳步提升。今年春天,枇杷市场行情向好,农场计划将30亩枇杷田扩种至60亩。然而,果苗采购成本和灌溉设备升级费用,却成了农场主面

前的难题。

了解到农场的烦恼,浙江民泰商业银行定海支行负责人带领团队深入农场实地考察。他们踩着田垄,仔细查看果树长势;弯腰查看灌溉管道布局;与农场主围坐田间,深入交流销路和收益情况。从作物生长周期到现金流状况,从现有资产到未来预期,每一个细节都被认真记录、反复研究。在风险可控的前提下,银行为农场授信审批开通“绿色通道”,一笔及时的贷款顺利发放,为农场扩种计划提供了有力支撑。

这场精准的金融赋能,是民泰银行深耕“三农”领域的又一成功实践。如今,新果苗在扩建的田垄里茁壮成长,升级后的灌溉管流畅着清澈的水流,农场主的脸上洋溢着笑容,这笑容里饱含着金融服务的温暖。未来,该行将继续把金融“根系”深扎乡土,以更贴合新农主体的服务,更灵活创新的产品,为家庭农场等新农主体“搭台赋能”,助力乡村振兴的田野上结出更多丰硕的果实。



防范于心 反诈于行

□通讯员 韩芳芳

近日,浙江稠州银行舟山新城小微综合支行联合东方财富证券在绿岛新村居委会携手举办反诈知识宣讲活动,通过讲述真实案例,详细介绍刷单、假冒公检法等新型诈骗手段,并针对不同的诈骗类型和手段具体讲解防范措施。

下一步,该行将持续做好以社区为单位的反诈宣传工作,多措并举,为筑牢“全民反诈防护网”提供坚实保障。

“国寿红”映乡村 共绘文明新风

□通讯员 郭授

近日,中国人寿舟山分公司机关党支部组织党员志愿者赴临城街道三官堂村,与村党组织骨干联合开展“国寿红进乡村、文明新风共育”党建结对活动。活动紧扣公司“效能先锋”党建品牌理念,创新“党员下沉+精准服务+文明共育”实践模式,将暖心关怀与专业金融服务送到乡村一线,助力乡村振兴与文明建设深度融合。

在三官堂菜场门口,党员志愿者们搭建便民服务展台,聚焦村民金融服务需求与权益保障,围绕电信网络诈骗防范、基础保险知识普及、养老保险政策解读等核心内容,结合保险欺诈打击典型案例,

用通俗易懂的语言拆解专业知识,同时重点推广95519官方报案热线,帮助村民筑牢金融风险“防护墙”。



活动现场,志愿者们还与村党组织成员携手开展环境整治行动,共同清理村内公共区域杂物、落叶,以实干担当践行“城乡结对·共建文明”要求,用实际行动培育乡村文明新风尚。

此次党建结对活动,不仅深化了政企党组织间的共建情谊,更以精准服务回应了村民急难愁盼,切实落实了“效能先锋”品牌建设核心目标。下一步,中国人寿舟山分公司机关党支部将持续以党建为引领,深耕品牌建设、策划开展更多元化的共建活动,让“国寿红”成为赋能乡村振兴、共育文明新风的持久力量,为地方城乡融合发展贡献国寿担当。

中国人寿
CHINA LIFE
相伴多年 值得托付

警银联动 暖心守住“钱袋子”

□通讯员 杨巧巧

近日,泰隆银行金塘支行凭借工作人员的敏锐洞察和警银联动机制,成功拦截一起针对老年人的诈骗案件,为市民避免了潜在的经济损失。

然而,仅10分钟后,阿姨便再次返回,坚称要转账给孙子用于紧急情况。营业经理请求提供孙子联系方式核实,阿姨却闪烁其词、强烈要求立即开通转账功能。营业经理果断报警,双方联动,共同劝说。最终,阿姨终于意识到问题严重性,放弃了汇款计划。

此次成功反诈行动,彰显了银行工作人员的专业素养与责任心,也体现了警银联动在打击诈骗犯罪、保护群众财产安全方面的重要作用。未来,泰隆银行金塘支行将持续强化反诈宣传,为市民构筑更加坚实的金融安全防线。

中信银行再度荣膺 “2025年中国年度银行”大奖

□通讯员 夏靓彬

当地时间12月3日,国际权威财经媒体英国《银行家》(The Banker)杂志在伦敦揭晓年度银行榜单,中信银行荣膺“2025年中国年度银行”(Bank of the Year China 2025)大奖。

英国《银行家》杂志主办的“年度银行”评选是全球银行业最负盛名的奖项之一,以其独立、权威的评审体系著称,被誉为全球银行业的“奥斯卡”。此次是中信银行继2017年获奖后再度折桂,不仅标志着其在贯彻落实中央关于金融工作各项决策部署、扎实推进高质量发展方面取得突出成果,更展现了其在中国银行业商业国际化进程中的标杆地位。

《银行家》杂志高度评价了中信银行围绕社会议题与不断变化的客群需求所进行的一系列创新实践。评委会特别指出,中信银行围绕客户全生命周期需求,构建了横跨零售、对公和金融市场,以及涵盖财富管理、综合融资、交易结算、外汇服务、数字化银行等领域、层次分明且覆盖广泛的产品

与服务矩阵。

此次获奖是中信银行在复杂经营环境下坚持战略转型、深化经营管理的成果体现。该行始终坚守服务实体经济的根本宗旨,将高质量发展路径深度融入金融强国建设大局,在构建现代金融体系的进程中践行国有大行使命,通过系统性布局与创新性实践,持续推动金融服务实体经济实现质的有效提升和量的合理增长。截至2025年三季度末,中信银行资产总额98,981.28亿元,不良贷款率1.16%,资产质量持续稳健;2025年1—9月,实现营业收入1,565.98亿元,净利润533.91亿元,盈利能力保持稳定。据明晟(MSCI)2025年9月发布的ESG评级,中信银行跃升至全球最佳AAA级。

展望未来,中信银行表示,将以此国际殊荣为新起点,在复杂多变的内外部环境中保持战略定力,坚定不移地推动高质量发展,继续肩负起服务实体经济、增进社会福祉的责任,为谱写中国式现代化的金融新篇章,贡献有担当、有价值、有特色、有温度的“中信力量”。

理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

工行信用卡 新客见面礼

即日起至2025年12月31日期间,成功办理我行万事达、Visa银联、运通、JCB品牌信用卡产品的的新客户任意消费1笔,即具备新客礼领取资质,5个工作日内有机会通过“e生活plus”微信小程序中的“新客有礼”专区下“爱购新客礼”活动页面,根据客户活动期内办理信用卡的品牌领取实物/虚拟礼品1件。每位新客户全部专区礼品限领1件,具体礼品以活动页面展示为准。如客户消费达标后,当月已无名额,客户可在活动期内的其他月份领取礼品。

交通银行舟山分行		
三年期定期储蓄存款(新资金)		
期限	年化利率	购买起点
3年	1.75%	5万元
定期存款(5万元起)		
期限	年化利率	10万元到期利息
1年	1.30%	1300元
2年	1.40%	2800元
3年	1.60%	4800元
大额存单(20万元起)		
期限	年化利率	20万元到期利息
半年	1.30%	1300元
1年	1.40%	2800元
3年	1.65%	4800元

以上均为存款产品,详情可咨询交通银行舟山分行各营业网点!交通银行浙江自贸区支行联系电话0580-3811111,交通银行舟山分行营业部联系电话0580-2260733